

特朗普回应“已去世”传言

不忘贬媒体 踩拜登

新华社电 美国总统特朗普2日在白宫新闻发布会上回应关于他“已去世”的网络传言,指其为“虚假新闻”。

特朗普说自己这个周末“非常活跃”,并不知道相关传言。“这是假新闻,太虚假了,这就是媒体公信力低的原因。”特朗普说。

在回应过程中,特朗普还不忘贬损前总统拜

登。特朗普说,自己仅两天未举行记者会就引发猜测,而拜登数月未公开露面却无人质疑。“我们知道,他的身体状况并不是很好。”特朗普补充道。

上周,现年79岁的特朗普因连续数日未公开露面再次引发外界对其健康状况的关注。此前,白宫医疗团队曾就特朗普腿部肿胀向公众做出解释,称其被诊断为“慢性静脉功能不全”。(记者:王沛)

世界最大冰山解体



这是2020年2月1日在南极大陆边缘威德尔海拍摄的海上冰山。新华社记者刘诗平摄

新华社北京9月4日电 近40年前从南极冰架断裂后,代号A23a的冰山长期位居世界“巨无霸”冰山榜首。然而,卫星图像显示这座冰山正迅速解体,研究人员预计它有可能在几周内变小到无法辨识。

美国有线电视新闻网3日援引英国南极考察处消息报道,受温暖的海水影响,巨型冰山A23a正迅速分解为“几大块”。在今年早些时候,A23a面积3672平方公里、重近一万亿吨,块头居巨型冰山之首。

据法新社报道,欧盟地球观测项目“哥白尼”卫星图像分析结果显示,目前A23a的块头比原来小了一半多,不过面积仍有1770平方公里,最宽处达60公里。

报道说,最近几周,大量冰块从A23a脱落,散落在它周围的水里,一些大型冰块面积达400平方公里,其他很多小一些的冰块也足以威胁过往船只安全。英国南极考察处海洋学家安德鲁·迈耶尔什说,以美国国家冰中心标准衡量,从A23a脱落的不少大块冰算得上大型冰山。

自1986年从南极菲尔希纳冰架断裂以来,A23a冰山曾因卡在海床上,在威德尔海搁浅逾30年,后由于冰层融化等作用在2020年前后开始向北移动。今年3月,A23a停留在南大西洋南乔治亚岛附近海域,科学家一度担忧它与岛屿发生碰撞,可能威胁企鹅、海豹等动物生存。今年5月,这座冰山再次移动,向北漂流。最近几周以来,A23a的漂流速度明显增快,有时候一天最远能漂20公里。

随着A23a解体,面积约3000平方公里的冰山D15a跃升为世界最大冰山,A23a退居第二。研究人员预测,随着南半球春季到来,海水持续温暖,A23a可能会迅速分解为越来越小的若干部分。迈耶尔什预计,A23a未来几周可能持续解体并变小到难以辨识。

冰山从冰架断裂脱落是一个自然过程。不过,研究人员说,南极冰架近来流失冰的速度加快,或许与人类行为引发的全球气候变暖相关。

(袁原)

葡萄牙里斯本缆车事故死亡人数升至17人

新华社里斯本9月4日电(记者荀伟)葡萄牙首都里斯本市中心一个著名景点的有轨升降缆车3日下午6时左右发生脱轨撞击事故,截至4日上午9时,事故已造成17人死亡、21人受伤。

据卢萨社援引民防部门消息,两名伤者在送医后不治身亡,使死亡人数升至17人。

第一名确认的遇难者为葡籍缆车制动员,其他遇难者国籍尚未公布,但当局透露遇难者里有外国公民。中国驻葡萄牙大使馆确认,截至4日早7时,暂无中国公民在这起事故中伤亡的消息。

事故原因正在调查中。里斯本市议会已暂停市内所有同类有轨升降缆车运营,并展开技术检查。

据当地媒体报道,为降低运营成本,事故缆车运营公司卡里斯早已将该缆车的维护工程外包,由此引发外界对缆车维护状况的质疑。



9月4日,工作人员查看里斯本有轨升降缆车事故现场。新华社记者荀伟摄

俄外交部: 美国批准对乌军售 损害和平进程

新华社符拉迪沃斯托克9月4日电(记者赵冰)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃4日表示,美国批准向乌克兰出售3000多枚“增程攻击弹药”系统导弹,这与美方宣称的通过外交手段解决冲突的意愿相悖。

当天,扎哈罗娃在第十届东方经济论坛期间举行的例行记者会上作出上述表示。她说,美国“以加强地区安全为借口”批准向乌出售上述导弹及相关物资。俄方多次指出,对乌方的军事援助实际上只会“延长其痛苦”,存在导致冲突失控升级的巨大风险。

扎哈罗娃在回应欧盟委员会主席冯德莱恩有关可能向乌境内派遣军队的表态时说,此举“将破坏所有人的安全”,“从根本上是不可接受的”。

据塔斯社8月24日报道,美国政府已批准向基辅出售3300枚“增程攻击弹药”系统导弹。美国《华尔街日报》援引消息人士的话说,这些导弹将在6周内运抵乌克兰。据报道,这一军事援助的总金额超过8亿美元,其中大部分资金由欧洲国家提供。

第十届东方经济论坛于9月3日至6日在符拉迪沃斯托克举行。本届论坛的主题是“远东:为了和平与繁荣而合作”。

美法官裁定特朗普政府 冻结哈佛大学经费违宪

新华社华盛顿9月3日电(记者熊茂伶)美国一联邦法官3日就哈佛大学联邦资金案作出裁决,判定特朗普政府以打击反犹太主义为名冻结该校数十亿美元科研经费的行为违反美国宪法,要求政府解冻相关资金。这一判决意味着哈佛大学在法庭上获得暂时胜利。

马萨诸塞州联邦地区法院法官艾莉森·伯勒斯在一份84页的裁决中写道,联邦政府以反犹太主义为幌子,对美国顶尖大学进行了有针对性、意识形态驱动的攻击。她认为,特朗普政府的行为违反美国联邦《行政程序法》,侵犯美国宪法第一修正案赋予哈佛大学的言论自由权,且违反1964年《民权法案》第六章关于“在任何接受联邦资助的项目或活动中”禁止基于种族、肤色和来源国的歧视之规定。

伯勒斯在裁决中认定,特朗普政府冻结联邦政府拨付哈佛大学的科研经费行为“武断且任性”,要求解冻相关资金。她还同意哈佛大学的请求,永久禁止联邦政府发布新的冻结资金命令。

伯勒斯承认哈佛大学校园中存在反犹太主义问题,但她认为“受(联邦政府)资助终止影响的研究与反犹太主义几乎没有关联”。

当天的裁决意味着哈佛大学在这桩与联邦政府的官司上获得暂时胜利。美国总统特朗普7月曾在社交媒体平台“真实社交”上抨击伯勒斯,称如果她作出对联邦政府不利的裁决,政府将立即提出上诉,且能“获胜”。

4月14日,哈佛大学拒绝特朗普政府提出的对其管理结构、招聘及招生政策进行大幅改革的要求。特朗普政府同日宣布,将冻结对该校总额为22亿美元的多年期拨款,以及6000万美元的多年期合同款项。4月21日,哈佛大学对特朗普政府提起诉讼,指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。7月21日,伯勒斯就此案在波士顿召开听证会,听取原告和被告双方口头辩论。

除削减资金外,特朗普政府还多次出台措施限制哈佛招收外国学生。相关法律诉讼仍在进行中。

自今年1月特朗普再次入主白宫,美国政府要求国内一批知名高校调整政策,根除反犹太主义,废除向少数族裔倾斜的招生政策等,不然这些高校将面临资金被削减。7月,宾夕法尼亚大学、哥伦比亚大学、布朗大学宣布已与联邦政府达成协议。